
Gestão de Empresas – 2º teste, 26 de Abril de 2017 (Duração 1h00m) 

NOME:__________TESTE_RESOLVIDO___________________________________________________nº_____________ 
 

GRUPO I – (15,6 valores, 50 minutos) – 1,2 cada pergunta certa (-0,4 é descontado por cada pergunta errada) 
 

1. Olhando para o Balanço de uma empresa, diga quais das 
seguintes afirmações está incorreta: 

A. É possível avaliar a situação de liquidez da empresa  
B. É possível saber o montante de resultados líquidos, 

financeiros e operacionais da empresa 
C. É possível saber o montante dos resultados líquidos e 

resultados transitados da empresa 
D. É possível determinar o fundo de maneio da empresa 
E. É possível determinar os capitais permanentes 
 

2. No Balanço, os ativos da empresa (se considerar que duas 
das opções estão corretas, deverá indicar a escolha E.) 

A. São ordenados de acordo com o critério do grau de 
exigibilidade 

B. São ordenados de acordo com a data da sua aquisição 
C. São ordenados de acordo com a forma como foram 

financiados 
D. São ordenados de acordo com o grau de liquidez  
E. Duas das alternativas acima estão corretas 

 

3. O que distingue o ativo não corrente do ativo corrente (se 
considerar que duas das opções estão corretas, deverá 
indicar a escolha E.) 

A. É a data de aquisição do ativo em questão 
B. É o facto de permanecer durante um período mais longo 

na empresa  
C. É o facto de serem financiados de forma distinta 
D. Nenhuma das afirmações está correta 
E. Duas das afirmações acima estão corretas 

 

4. Os capitais permanentes correspondem a 
A. Soma do Capital Próprio com o Passivo não corrente  
B. A Soma do Capital Social com o Capital Próprio 
C. A Diferença entre o Capital Social e os Resultados 

Transitados 
D. A Diferença entre o Passivo Não Corrente e o Passivo 

Corrente 
E. Aos montantes devidos aos Fornecedores num prazo 

superior a 60 dias 
 

5. O Ativo  
A. É igual à diferença entre Capital Próprio e Passivo 
B. Não inclui as dívidas de clientes à empresa  
C. É igual à soma dos Capitais Permanentes com o Passivo 

Corrente  
D. Não inclui a conta Inventários  
E. Todas as alternativas estão corretas 
 

6. Sabendo que a o Rácio de Alavancagem Financeira (P/A) é 
de 0,75, pode concluir-se que 
A. O Rácio Debt-to-equity (P/CP) é igual a 4 
B. A autonomia Financeira da empresa (CP/A) é de 25%  
C. O Fundo de Maneio é maior do que 1 
D.  A Rendibilidade do Capital Próprio (RLE/CP) é de 25% 
E. Duas das anteriores respostas estão corretas. 
 

7. A empresa “Kimporta” fez Vendas no valor de 100.000 
euros, metade pago a pronto e o restante a 180 dias. A 
mercadoria vendida havia custado 120 000 euros. Assim, 
após a movimentação das contas envolvidas,  

A. O Ativo corrente aumentou em 50 000 euros  
B. O Ativo aumentou em 50 000 euros  
C. O Ativo reduziu-se em 120 000 euros  
D. O Resultado financeiro piorou  
E. Nenhuma das alternativas está correta  

 

8. Os Resultados Operacionais da empresa 
A. São tanto mais altos quanto maiores os juros recebidos pela 

empresa 
B. São tanto maiores quanto menor o montante de “impostos 

sobre o rendimento” pagos pela empresa 
C. São tanto maiores quanto maiores forem as Amortizações 
D. São tanto menores quanto maiores forem os juros pagos pela 

empresa 
E. Nenhuma das alternativas acima está correta  
 
9. Os Resultados Líquidos do Exercício (se considerar que mais 

do que uma das opções está correta, deverá indicar a 
escolha D. ou E.) 

A. São tanto mais altos quanto maiores os juros recebidos pela 
empresa   

B. São tanto maiores quanto menor o montante de “impostos 
sobre o rendimento” pagos pela empresa   

C. São tanto maiores quanto maiores forem as Amortizações x 
D. Duas das alternativas acima estão corretas 
E. Três das alternativas acima estão corretas 
 
10. Diga qual das seguintes afirmações é incorreta (se 

considerar que há duas afirmações incorretas, deverá 
escolher a opção E.) 

A. Toda e qualquer operação que implique um único 
lançamento na Demonstração de Resultados, irá afetar 
também o Balanço da empresa 

B. Toda e qualquer operação que implique alterações ao 
Balanço, irá afetar também a Demonstração de Resultados 
da empresa verdade, via RLE 

C. O lançamento das Amortizações implica alterações quer ao 
Balanço quer à Demonstração de Resultados 

D. Sempre que o Resultado Líquido do Exercício se altera, o 
Capital Próprio altera-se 

E. Duas das afirmações acima estão incorretas 
 
11. Se uma empresa tem fundo de maneio positivo e passivo 

igual a zero, 
A. Então o Rácio de Autonomia Financeira (CP/A) é maior do que 

1  
B. Então o Rácio de autonomia Financeira (CP/A) é menor do 

que 1 
C. Então o Capital Próprio é menor que o Ativo Não Corrente  
D. Então o Capital Próprio é maior que o Ativo Não Corrente   
E. Nenhuma das alternativas está correta 
 
12. A compra de novas máquinas para a fábrica, pagas a 90 dias, 

implica 
A. Uma diminuição dos Resultados Líquidos do exercício 
B. Um aumento do Capital Próprio 
C. Um aumento do Ativo Corrente 
D. Um amento no Rácio de Liquidez Geral (AC/PC)  
E. Uma diminuição no Fundo de Maneio  
 
13. Uma empresa recebeu 350 euros de juros de uma aplicação 

financeira (se considerar que duas das opções estão 
corretas, deverá escolher a opção E.)  

A. O que significa a redução do Passivo não corrente em 350€ 
B. Deste modo, as Disponibilidades diminuíram 350 €  
C. Pelo que o Resultado Financeiro aumentou em 350€  
D. O que implicou uma redução do Passivo corrente em 350€ 
E. Duas das alternativas acima estão corretas 
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GRUPO II – (4,4 valores, 10 minutos) 
 

A “Evelina e Irmãos, Lda.” apresenta o seguinte Balanço referente a 31 de Dezembro de 2016: 
Ativo Não Corrente (Líquido)           Capitais Próprios 

   Tangível    20.000  Capital Social      6.000 
Ativo Corrente      Resultados Transitados     ??? 

Inventários       ???  Resultados Líquidos Exercício    ???  
  Terceiros              Passivo Não Corrente      ??? 

        Clientes c/c       ???        Passivo Corrente  
  Disponibilidades   5.000  Fornecedores c/c     4.000 

Total do Ativo Líquido      ???        Total do Capital Próprio e Passivo    ??? 
 

Com base na seguinte informação (considere que todas as demais rubricas são nulas):  
O Rácio de Liquidez Geral (AC/PC) é igual ao Rácio de Liquidez Reduzida ((AC-inv)/PC) = 1,25 
O Debt-to-Equity (P/CP) é de 4 
A rendibilidade do ativo (RLE/A) é de 2% 

(a) Diga qual o total do Ativo Líquido (mostre os cálculos básicos para chegar a esse valor) _____25000____ 
 
 

     AC = 1,25 PC  
AC = 1,25 4000 = 5000 
A = AC + ANC = 5000 + 20000 = 25000 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(b) Qual o valor do Passivo Não Corrente (mostre os cálculos básicos) ____16000_________ 
 
 
P = 4CP ou CP = ¼ P 
Equacao fundamental do Balanço:  A = P + CP 
    A = P + ¼ P 
    25000 = 1,25 P 
    P = 20000 
 
    PNC = P – PC = 20000-4000 = 16000 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(c) Qual o valor dos Resultados Transitados (mostre os cálculos básicos) _____- 1500__________ 
 

CP = ¼ P = 5.000 

RLE = 0,02 A = 500  CP = CS + RT + RLE 

    5000 = 6000 + RT + 500 

    RT = - 1500 


